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ДЕЯКІ ПРОБЛЕМИ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ

В основі соціально- економічного розвитку інформаційного суспільства лежить 
не матеріальне виробництво, а виробництво інформації та знань. Для будь-якої країни 
ступінь її економічного і технологічного розвитку, добробуту суспільства пропорційні 
середньому рівню знань, умінь, навичок і кваліфікацій її активного населення [1, с. 67]. 
Люди з високою кваліфікацією краще пристосовані до можливих змін профілю роботи, 
менше вразливі у випадках її втрати, спроможні оновлювати і підвищувати рівень своїх 
знань і вмінь. Розвиток високих технологій у все більших масштабах підвищує попит 
на інтелектуальність в освіті широких мас населення будь-якої країни. Це кардинально 
змінює стан системи освіти в суспільстві, її інституційний статус. Освіта стає не лише 
інструментом взаємопроникнення знань і технологій у глобальному масштабі, а й за-
собом боротьби за ринок, розв’язання геополітичних завдань.

Дистанційне навчання (Distance Learning, Distance Education) — це така форма орга-
нізації освітнього процесу, основою якої є самостійна робота людини, яка навчається. 
Це дає змогу навчатися у зручний для людини час та у віддаленому від викладача місці 
(тому дистанційне). Іншими словами, дистанційне навчання передбачає таку організацію 
навчального процесу, коли студент навчається самостійно за розробленою викладачем 
програмою і віддалений від нього у просторі чи в часі, однак може вести діалог з ним 
за допомогою засобів телекомунікації. Еволюція в цьому напрямку зумовила те, що 
в сучасному розумінні дистанційне навчання — це сучасна форма освіти, в якій інте-
гровані елементи всіх видів навчання на основі використання новітніх комп’ютерних 
і телекомунікаційних технологій [2, с. 78].

Насамперед, дистанційна освіта — це відкрита система навчання, що передбачає 
активне спілкування між викладачем і студентом за допомогою сучасних технологій 
та мультимедіа. Ця форма навчання дає свободу вибору місця, часу та темпу навчання, 
завдяки Інтернету, який охоплює широкі шари суспільства та стає важливим фактором 
його розвитку. Слід зауважити, що дистанційне навчання не є антагоністичним щодо 
очної та заочної форм навчання. Воно природно інтегрується в ці системи, доповнюючи 
й розвиваючи їх, що сприяє створенню мобільного навчального середовища.

Система дистанційного навчання розрахована переважно на людей достатньо свідо-
мих, які не потребують постійного контролю з боку викладача. Тому важливу роль при 
дистанційному навчанні відіграє мотивація слухачів, їхня здатність до самоорганізації. 
Найбільш важливими компонентами дистанційного навчання є: створення практичних 
ситуацій під час навчального процесу, можливість для студента проявити себе, само-
реалізуватися, чіткість організації навчального процесу та індивідуального підходу.

У сучасних умовах, що вимагають постійного систематичного оновлення професійних 
знань та умінь спеціаліста, зростають і можливості доступу користувача до різнома-
нітних ресурсів інформації, в тому числі засобів мультимедіа. Саме на використанні 
сучасних інформаційних технологій та засобів комунікації (телебачення, відео- та ау-
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діозасоби навчання, комп’ютерні глобальні та локальні мережі) базується дистанційне 
навчання.

Незважаючи на досить обʼємний перелік позитивних якостей дистанційної освіти, 
як і в будь-якій іншій формі навчання, в ній можна виділити кілька недоліків. Перш 
за все це ускладнена ідентифікація дистанційних студентів, оскільки на сучасному етапі 
розвитку технологій перевірити, хто ж саме здає екзамен досить складно. Однак, ВНЗ, 
які надають можливість навчання на дистанційних курсах, знайшли вихід з ситуації 
в обов’язковій присутності студента на кількох екзаменах у вищому навчальному закла-
ді. При цьому є обовʼязковим надання документів, що підтверджують особу. Крім того, 
досить вагомою проблемою є низька пропускна спроможність електронної мережі під 
час навчальних чи екзаменаційних телеконференцій. Від цього, передовсім, страждають 
дистанційні студенти невеликих містечок України, яким, власне, найбільше підходить 
дистанційна освіта через географічну віддаленість від наукових осередків [3, с. 308].

Серед важливих недоліків дистанційної форми освіти в Україні варто також виділити 
недостатній безпосередній контакт між персональним викладачем та дистанційним 
студентом через надзвичайну професійну завантаженість вітчизняних педагогів.

Дистанційна освіта в Україні не відповідає вимогам, що ставляться до інформаційного 
суспільства і не забезпечує повноцінного входження України в міжнародний освітній 
простір. Щоб система дистанційного навчання зайняла гідне місце в системі освіти 
України, потрібно, передовсім, створити глобальну компʼютерну мережу освіти й на-
уки, оскільки саме компʼютер дає змогу отримувати навчальний матеріал, є водночас 
і бібліотекою, і центром довідкової інформації, і комунікативним центром, що робить 
його одним з учасників реалізації програми безперервної освіти в Україні.

Для подальшого розвитку ринку освітніх послуг, вирішення низки соціальних про-
блем, реального впровадження дистанційної освіти у вітчизняну освіту необхідно:

- осмислення на державному рівні, органами управління освітою, керівництвом 
та професорсько- викладацьким складом навчальних закладів, широкими педагогічни-
ми спільнотами доцільності й об’єктивної необхідності та можливості впровадження 
дистанційного навчання у вітчизняну освіту;

- створення науково обґрунтованої системи освіти та умов, що забезпечать її стійке 
функціонування та подальший розвиток. Для запобігання кон’юнктурних підходів 
та помилок минулого (програмоване навчання тощо) необхідно з самого початку на-
дати системі соціально- педагогічну спрямованість. Застосування в дистанційній освіті 
телекомунікаційних мереж та сучасних інформаційних технологій — умова необхідна 
але недостатня;

- використовуючи існуючі та новостворені телекомунікаційні мережі доцільно, 
насамперед, прискореними темпами формувати у Web-середовищі систематизований 
вітчизняний освітній простір як інформаційну основу розгортання повномасштабної 
системи дистанційної освіти;

- з урахуванням нових функцій викладача та особливостей навчання в системі 
дистанційної освіти забезпечити підготовку та підвищення кваліфікації педагогічних 
кадрів для дистанційного навчання, насамперед в галузі застосування у навчанні те-
лекомунікаційних мереж та інформаційних технологій [4, с. 327].
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РОЛЬ ТА МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ДОСЛІДІВ НА УРОКАХ  
ПРИРОДОЗНАВСТВА

Однією із головних умов підвищення рівня навчально- виховного процесу є удоскона-
лення навчально- матеріальної бази загальноосвітньої школи. Навчальне устаткування 
стало невід’ємною частиною уроку. Робота з ним для учнів — це джерело нових знань 
і засіб для засвоєння, узагальнення, повторення вивченого матеріалу. Щоб підвищити 
рівень засвоєння матеріалу на уроках природознавства, необхідно використовувати 
різноманітні засоби наочності. Вони, як свідчить практика, істотно підвищують ефек-
тивність навчання.

На уроках природознавства основною метою є розвиток дитини через вивчення 
природи, її закономірностей. Вивчення явищ природи неможливо уявити без такого 
практичного методу як дослід. Він має важливе значення для розвитку пізнавальних 
здібностей молодших школярів:

- дає можливість побачити різноманітні процеси, властивості природних об’єктів, 
зрозуміти сутність природних явищ;

- сприяє формуванню матеріалістичного усвідомлення фактів і явищ природи, ви-
ховання спостережливості, мислення, мовлення молодших школярів.

Досліди у навчальному процесі можуть виконувати дві функції — демонстраційно- 
ілюстративну і дослідницьку. У першому випадку вони виступають зазвичай засобом 
закріплення раніше засвоєних учнями знань, умінь і навичок. В іншому разі досліди 
виступають засобом здобуття нових знань учнями. Це — дослідницька функція [2].

Дослід як метод навчання є способом взаємопов’язаної діяльності вчителя та учнів: 
учитель керує, організовує, планує, контролює, стимулює, корегує, аналізує й оцінює 
діяльністю учнів, спрямовує на вивчення предметів і явищ природи у спеціально 
створених умовах шляхом зміни об’єктів або умов їх протікання з використанням 
відповідних приладів і матеріалів.

Досліди можуть бути джерелом живого споглядання, підставою для абстрактного 
мислення і критерієм істинності суджень учителя і учнів, що висловлюються на уроках. 
І дійсно, дослід визначає зв’язок між явищами [2].

Більшість природознавчих уявлень і елементарних понять формується тільки на ос-
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